
　　開催日時： 令和７年11月26日(水)、14:00～15:30
　　開催場所： 蘇我コミュニティセンター ハーモニープラザ分館 ２階 創作室 
　　参 加 者 ： １０会員１８名　　　　　　　　　　　　　　　　参加費： ２,０00円／人
　　講　　師　： ハンギングバスケットマスター  石川 久美子 氏 講師著書とプロフィール(PDF:320KB)

　　テ ー マ　： 冬の寄せ植えをつくろう

　一昨年は「ヒムロ杉を使ったクリスマスツリーづくり」、昨年は「クリスマス用スワッグづくり」がテーマでした。
ご参考（一昨年の園芸講習会報告） ご参考（昨年の園芸講習会報告）

花材
　・ビオラ（ファルファリアNo.6）
　・ビオラ（ヘブンリーブルー）
　・シロタエギク(シルバーレース)
　・ハボタン(クロームベイン)
鉢など
　・スチールオーバルプランター
　・培養土（1人500g）→20ℓ購入
　・鉢底石（１人250g）→20人分で5Kg（8Kg1袋）購入
　・水苔（１人15g）→150g袋×２
道具　「主催者が用意」
　・ゴム手袋
　・作業用の箱（手作り）
　・土入れ（小型)
冬の寄せ植えの作り方
　１. 鉢底石を入れる
　２. ２杯分ほどの土を入れる
　　鉢底石の入っていた袋に鉢をいれ、その中でいれる。
　３. ハボタンの株分けをする
　　箱の中で下に向け分け、黄色い葉は、むしり取る。
　４. ビオラ（ファルファリア)を右側に植える
　　角の部分は（雑草がはえていたりするので）取り除く、
　　根っこは、ほぐす（白い根を出せば出すほど花が咲いてくれる） 今回の園芸講習会の様子(PDF:1,610KB)

　　（鉢より盛り上がっている場合は、土を戻し鉢の端より下になるように調整する）
　５. シロタエギクの角を取り根をほぐし中の奥に置く
　　（ビオラの根と根をピタッとくっつける）
　６. 水色のビオラ（ヘブンリーブルー）もほぐして左側に置く
　７. ハボタンを植え付ける
　　植える前に土を指の第一関節の部分ぐらいまでに入れ、青い葉はむしり取り、いろんな方向に向けるとよい。
　　葉ボタンの隙間に土を入れる。（葉ボタンの根が小さいのでしっかり土を入れる）
　　寄せ植えは土入れが大切で１カ所でも甘いところがあると水をあげた時に水の通り道になってしまう。
　８. 水苔は、自宅で貼り付ける
　　乾燥している水苔を水を入れたバケツに30分くらいひたし、絞った物を見えている土の上に貼り付ける。
　　水苔により、土がこぼれず水持ちよくなる。水やりは葉っぱでなく水苔のところにやるのがよい。

問合先：千葉市緑化推進協議会事務局（みつとみ）
　　TEL.090-6517-8555　　Email:c.ryokkasuisin@gmail.com

令和７年度千葉市緑化推進協議会

園 芸 講 習 会 報 告

1/1

https://lhngc.boo.jp/PUB_DOC/Temp/Green/2025R07/EventR07/R07Engeikosyu_kousiInfo.pdf
講師著書とプロフィール(PDF:320KB)
https://www.city.chiba.jp/toshi/koenryokuchi/ryokusei/midoritohana/documents/r05engeikosyu_tree_report.pdf
https://www.city.chiba.jp/toshi/koenryokuchi/ryokusei/midoritohana/documents/r05engeikosyu_tree_report.pdf
https://www.city.chiba.jp/toshi/koenryokuchi/ryokusei/midoritohana/documents/r06engeikosyu_swagreport.pdf
https://www.city.chiba.jp/toshi/koenryokuchi/ryokusei/midoritohana/documents/r06engeikosyu_swagreport.pdf
https://lhngc.boo.jp/PUB_DOC/Temp/Green/2025R07/EventR07/R07Engeikosyu_Pic.pdf

